



ОСТАНОВИТЬ АГРЕССОРА!

Плакат художника Н. ТЕРЕЩЕНКО

Присоединяя свой голос

22 ИЮЛЯ с. г. в нашей печати было опубликовано обращение советских литераторов к писателям всего мира. Мы целиком и полностью одобляем это обращение.

Вместе с нашими товарищами по литературе, вместе со всем советским народом и прогрессивным человечеством мы осуждаем англо-американскую агрессию в Ливане и Иордании и требуем немедленного отвода войск из стран Арабского Востока.

За дружбу мир во всем мире!

М. Турсун-заде, А. Венцлов, А. Луна, М. Ибрагимов, Г. Абашидзе, Л. Ошанин, Е. Долматовский, П. Антокольский, М. Исаковский, П. Бляхин, С. Михалков, А. Васильев, С. Кирсанов, А. Яшин, В. Ильбер, Э. Казакевич, Ю. Либединский, И. Серегин, А. Баринов, П. Капица, В. Кетлинская, В. Саянов, О. Берггольц, С. Орлов, М. Дудин, А. Жаров, Б. Арапов, Н. Гулзий, С. Васильев, Г. Серебрякова, В. Перцов, Н. Лесочкинский, Н. Михайлов, Н. Томан, С. Барзун, Я. Смелков, Т. Семушкин, Н. Заболотский, В. Ильинов, М. Матусовский, Ф. Наседкин, А. Плещков, Б. Сучков, А. Рыбаков, Е. Гаврилович, В. Каверин, Г. Березко, В. Розов, Г. Саников, К. Воронков, Б. Галин.

Единодушное требование МОНГОЛЬСКИХ писателей

МОНГОЛЬСКИЕ писатели с волнением восприняли обращение советских писателей к писателям мира. Монгольские писатели, как и весь народ, считают, что агрессивные действия империалистических кругов Америки и Англии в Ливане и Иордании являются не чем иным, как попыткой подавить силой оружия стремление народов этих стран определить свою судьбу согласно своей воле. Мы, писатели, — говорят участники митинга писателей в Улан-Баторе.

Во имя счастья детей!

ДЕТИ всегда становятся первыми и самыми беззащитными жертвами войны. Война убивает и излечивает детей, делает их скротами, вырывает у них из рук учебники и книги... Она лишает ребенка радости детства, света солнечных лучей, веселой игры и песни. Мы, советские детские писатели, гневно поднимаем голос протеста против коварных, каннибалских действий империалистов Америки и Англии, которые уже занесли руку с пылающим факелом над головами детей мира.

Нас бесконечно дорого не только судьбы наших, советских ребят, но и судьбы детей, живущих на всех континентах земли. Мы не хотим, чтобы дети далекого Бейрута, дети Багдада или Басры были разбомбены в ночи дьявольских рокотов военных самолетов и всем сирен вспышкой тревоги. Мы склоним позором всех тех, кто во имя мерзких и кощунственных интересов нефтяных монополий го-

ловами детей мира.

С. Михалков, К. Чуковский, М. Прилежаева, А. Барто, Л. Касиль, С. Баруздин, А. Алексин, Н. Богданов, Л. Воронкова, В. Архангельский, О. Высотская, А. Дорохов, Ю. Яковлев, Н. Коноваловская, А. Кузнецова.

СИЛЬНЕЕ ОГНЯ

ЛЮДИАМ честного созидающего труда так же естественно не навидеть войну и разрушения, как дышать свежим воздухом. Народы бдительно оберегают свою мирную жизнь. Поэтому буря возмущения и негодования молниеносно облетела все континенты нашей планеты, едва только первые наемники американского империализма совершили позорную вылазку на ливанско-иорданскую землю в бухте Хальда с целью удушить арабские народы, борющиеся за свободу и национальную независимость.

Бенебистная армия большой нахлынула на земли, на которых стоят разум колонизаторов и бросает их на кровавые авантюры. Еще не остали в нашей памяти события в Корее, в Индонезии, в Малайзии, во Вьетнаме, в Египте, в Алжире — всюду, где народы боролись и борются за свою свободу и независимость.

Мы знаем, что империалисты в своей бесильной ярости готовы дотла выжечь огнем войны целые народы и страны,

Империалистические агрессоры должны уйти с арабской земли!

Такова воля народов!

Павел ЖУРБА

ЛЕНИНГРАД

Владимир СОЛОУХИН

ЖИТЕЛЯМ

Машина шла на страшной высоте. Она приказом брошена в просторы. Секрет курс, и скоро на щите Отметят цель сверхточные приборы. Несут над миром крылья самолета Тяжелой черной смерти концентрат. Пилот...

ты рад ли этому полету?

Своей задаче...

рад или не рад?

Слепую смерть через несколько минут

Ты пустишь вниз в назначенные места.

Внизу еще живут

Мужчины. Дети. Матери. Невесты.

Внизу земные бродят ветерки.

Быть может, там отличная погода.

Рука, рычаг, холодные зрачки —

И смерть рванулась к людям...

на свободу.

Спокойен был и даже скорость ветра

Ушел пилот, склонивши храна.

И выше чеш...

на десять километров

Поднялся столб из дыма и огня.

И в том огне...

сработанном руками.

В одно мгновенье гибель обрели

Вода, железо, золото, и камень

И сотни тысяч жителей земли.

Круглами, как по озеру вода,

Там гибель шла от выжженых

районов,

и счастье материинства навсегда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 88 (3899)

Четверг,

24

июля

1958 г.

Цена 40 коп.

ОСВОБОДИТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТ УГРОЗЫ ВОЙНЫ!

Конгресс за разоружение и международное сотрудничество закончил свою работу

ДОКУМЕНТЫ, ПРИНЯТЫЕ КОНГРЕССОМ

Декларация о разоружении

Радиус действия и разрушительная сила современного оружия, в частности ядерного оружия, непрерывно возрастают. Происходит накопление запасов этого оружия во многих странах. Растет число площадок для запуска ракет, складов ядерного оружия и других военных сооружений, зачастую в виде иностранных баз, ущемляющих суверенитет государства.

Таким образом созданы особенно опасные районы, где могут возникнуть инциденты, которые против воли народов вовлекут их в вооруженные конфликты.

Непрерывные полеты бомбардировщиков с атомным оружием над Англией и Арктикой, оснащение и организация армий, во все большей степени идущие по линии атомного оружия, сообщение о том, что столь важные зоны, как Западная Германия и Южная Корея, снабжаются атомным оружием, увеличивают опасность. Как показывает агрессия на Ближнем Востоке, человечество может в любой момент оказаться свидетелем этой цепи катастроф, которые принесут разоржение и разрушение всем народам мира.

Необходимо остановить этот бег к войне и уничтожению.

Совершенно необходимо в качестве первого мероприятия осуществить немедленное и безусловное прекращение опытных взрывов атомного и термоядерного оружия. Этой мерой требуют все народы. О ее необходимости заявляют крупнейшие ученыe. Ее соблюдение можно легко контролировать. Эта мера уже односторонне осуществляется правительством СССР.

Никакие причины, никакие предлоги не могут допускаться в качестве оправдания продолжения этих испытаний, которые являются существенным элементом напряженности в международных отношениях и о которых нам известно, что они уже в настоещее время наносят ущерб здоровью десятков тысяч людей и ставят под угрозу судьбу грядущих поколений. Продолжая эти испытания, США и Англия берут на себя тяжелую ответственность.

Пусть же все общества культуры, отдающие свое творческое вдохновение высокому делу воспитания детей и юношества, всей силой сердец своих провозглашают: «Останови кровавую руку войны! Подарим всем детям земли мира, разость светлое будущее!»

С. Михалков, К. Чуковский, М. Прилежаева, А. Барто, Л. Касиль, С. Баруздин, А. Алексин, Н. Богданов, Л. Воронкова, В. Архангельский, О. Высотская, А. Дорохов, Ю. Яковлев, Н. Коноваловская, А. Кузнецова.

Обращение к народам о положении на Ближнем и Среднем Востоке

Над народами мира нависла серьезная опасность. Эта опасность увеличивается с каждым днем. Наша ближайшая и важнейшая задача заключается в том, чтобы голос народов был услышен раньше, чем это станет слишком поздно.

За агрессию вооруженных сил Соединенных Штатов против Ливана последовала высадка английских войск в Иорданию, составление петиций, проведения различных мероприятий профсоюзами и другими организациями уже протестует против агрессии на Ближнем Востоке и требует вывода оттуда американских и английских войск.

Большинство народов мира общественностью путем проведения массовых манифестаций, посыпки delegatov в парламенты, составления петиций, проведения различных мероприятий профсоюзами и другими организациями уже протестует против агрессии на Ближнем Востоке и требует вывода оттуда американских и английских войск.

Общественность настойчиво требует также немедленного проведения совещания глав правительств и эффективных действий Организации Объединенных Наций в соответствии с ее Уставом.

Конгресс за разоружение и международное сотрудничество настойчиво призывает увеличить, расширить и разнообразить эти действия с учетом условий, существующих в каждой стране.

Особая ответственность за успех этих действий ложится на народы США, Англии и других стран, от которых исходит агрессия или правительства, которых поддерживают эту агрессию.

Конец военной интервенции на Ближнем Востоке будетложен лишь в том случае, если народы всего мира используют для этого все силы и средства, которыми они располагают. Только таким образом опасность всеобщей катастрофы будет устранена.

Воззвание Всемирного конгресса за разоружение и международное сотрудничество

Конгресс за разоружение и международное сотрудничество собрался в Стокгольме в драматической обстановке. Ничем не оправдана вооруженная интервенция США и Англии на Ближнем Востоке перед угрозой атомной войны.

Правительства должны отказаться от «холодной войны», так как она может привести лишь к атомной катастрофе. Правительства должны признать за всеми народами право на независимость, право свободно и уверенно распоряжаться своими богатствами и своей судьбой.

Мы призываем все миролюбивые силы преодолеть существующие между ними разногласия и прийти к соглашению. Они должны предупредить общество о наилучшей опасности, мобилизовав его с тем, чтобы в борьбу за мир были вовлечены народы.

И тогда человечество, освобожденное от угрозы и страха перед атомной опасностью, сможет, наконец, занять в условиях мира созданием достойного и прочного будущего.

Ответственность деятелей культуры

В СЛОЖНОЙ и напряженной международной обстановке, вызванной вооруженным конгрессом США и Англии на Ближнем Востоке, проходил Всемирный конгресс за разоружение и международное сотрудничество. Представители 70 стран единодушно осудили агрессию США и Англии на Ближнем Востоке, добиваясь немедленного вывода иностранных войск из этого района.

Необходимо создать совещание на высоком уровне, которое позволит сделать первые шаги на пути международного сотрудничества.

Необходимо осуществить контролируемое прекращение испытаний ядерного оружия, которое откроет путь к всеобщему и международному разоружению. Это

разоружение позволяет использовать для экономического развития и поднятия жизненного уровня народов людские и материальные ресурсы, которые в настоещее время используются для подготовки войны.

Правительства должны отказаться от «холодной войны», так как она может привести лишь к атомной катастрофе. Правительства должны признать за всеми народами право на независимость, право свободно и уверенно распоряжаться своими богатствами и своей судьбой.

Мы призываем все миролюбивые силы преодолеть существующие между ними разногласия и прийти к соглашению. Они должны предупредить общество о наилучшей опасности, мобилизовав его с тем, чтобы в борьбу за мир были вовлечены народы.

И тогда человечество, освобожденное от угрозы и страха перед атомной опасностью, сможет, наконец, занять в условиях мира созданием достойного и прочного будущего.

Нельзя переоценить значение Стокгольмского Конгресса, который с новой силой показал мощь движения в защиту мира. Оно реально и ярко работает, ширится, укрепляется и приобретает все большее и большее значение.

Наш встречу в Стокгольме представители народов приехали для защиты человеческого разума, человеческой мудрости, дружбы, культуры и гуманизма. Во имя этого они решили бороться, действовать и жить.

Григорий АЛЕКСАНДРОВ, народный артист СССР, делегат Конгресса

СТОКГОЛЬМ, 23 июля. (По телефону).



Стокгольмский Конгресс за разоружение и международное сотрудничество.
На снимке: в зале заседаний Конгресса.
(Снимок принят по фототелеграфу)

ЗЕМЛИ

Так волнился человека разум
В кристально-светлый разум Ильинч.

Тот разум — наше огненное знамя,
Мы с ним к великой цели подходим.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

1. Какой, по Вашему мнению, вклад внес Конгресс в борьбу за мир, против атомной войны?

2. Каковы, по Вашему мнению, перспективы борьбы за мир в Вашей стране?

С этими вопросами редакция «Литературной газеты» обратилась к некоторым участникам только что закончившегося Всемирного конгресса в Стокгольме.

Ниже мы публикуем ответы участников Конгресса, принадлежащих к самым различным общественным группам и слоям населения многих стран мира.

БИРМА

1. Стокгольмский Конгресс указал путь: по которому должны следовать все миролюбивые силы. Конкретно это выразилось в выработке делегатами Конгресса общей программы действий.

2. Перспективы борьбы за мир в нашей стране будут неизбежно становиться шире, особенно благодаря тому, что и на Западе и на Востоке, как никогда, остро ставится волнующая всех проблема разоружения. Бирманский народ все яснее осознает опасность атомной войны.

Такин Лен МАУНГ, общественный деятель

ВЕНГРИЯ

1. Я думаю, что Стокгольмский Конгресс можно считать особенно эффективным потому, что он собрался в сложный исторический момент и выразил волю всех народов к миру, когда опасность войны, из-за агрессии США и Англии, приближалась вновь. Простые люди всего мира живут в страшном напряжении. Они знают, что называется война с применением атомного и водородного оружия. Поэтому Стокгольмский Конгресс очень правильно сделал, когда в еще большей мере опирался на активность масс. Поэтому я считаю, что в борьбе за запрещение атомного и водородного оружия Стокгольм будет значительной вехой.

2. В октябре 1956 года в Венгрии контрреволюция угрожала тем, что наша родина могла стать очагом новой войны. Осознание опасности потрясло миллионы людей — это одна из причин, что движение за мир в Венгрии так широко, как оно никогда не было до этого. Решение Стокгольмского Конгресса получает энергичную поддержку венгерских сторонников мира.

Йожеф ДАРВАШ, писатель

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

1. Конгресс показал нам, как лучше воздвигнуть стену, о которую разбиваются все усилия Даллеса и его друзей.

2. Волю к миру, свойственную здоровому, разумному человеку, легче превратить в жизнь в моей стране — Германской Демократической Республике, поскольку наше правительство в своей деятельности руководствуется этим стремлением. Однако то, что его «легче» осуществить в нашей стране, не означает, что стремление к миру «уже превратено в жизнь». И на нас — прежде всего — ложится обязанность разъяснять то, что мы знаем.

Анна ЗЕГЕРС, писательница

ИНДИЯ

1. Конгресс выразил чаяния человечества, приняв решение о необходимости сохранения мира во всем мире, прекращения испытаний атомного оружия, запрещения его использования и принятия общих принципов разоружения.

2. Индия предана миру. Индия предана пяти принципам мирного сосуществования «пачна шила». Индия всегда будет на страже сил мира, свободы и международного сотрудничества.

Д. Ч. ЛАЛ, член парламента

ИРАК

1. С моей точки зрения, Конгресс внес огромный вклад в дело борьбы за мир, против атомной войны. Дружеские встречи между представителями большинства стран земного шара и оживленное обсуждение актуальных международных проблем отразили общее убеждение, что все народы жаждут мира.

Конгресс показал, что империалистические авантюристы подрывают мир и навязывают атомную войну, выступая против свободолюбивых народов. Империалисты ежедневно показывают, что они хотят войны. Конгресс разоблачил зловещий облик империализма, показав, что его цель — уничтожить весь мир.

С другой стороны, Советский Союз вновь доказал свое миролюбие, осудив империалистическую интервенцию на Ближнем Востоке.

Нельзя терять ни одной минуты

В СТОКГОЛЬМЕ последние дни меняется погода — то ласкают мягкие солнечные лучи, то вдруг ударят дожди — так бывает в марте у нас в Грузии.

Но на Всемирном конгрессе за разоружение и международное сотрудничество, работавшем в шведской столице, климат был устойчивым: все делегаты едини в своем стремлении отстоять мир, добиться укрепления международного сотрудничества.

Огромное впечатление и на участников Конгресса, и на всех жителей Швеции произвела: новая мирная инициатива Советского правительства — предложение Н. С. Хрущева немедленно собрать совещание глав правительств СССР, США, Англии, Франции и Индии при участии генерального секретаря ООН, чтобы безотлагательно принять меры к прекращению военного

конфликта на Арабском Востоке. Разве не ясно каждому, что именно этот путь, мирная встреча за столом переговоров, может спасти жизнь многих миллионов людей?

На днях над Стокгольмом, как символ неподобия человеческого разума и прогресса, пролетел третий советский спутник. Жители Стокгольма с восторгом наблюдали за маневренностью полетом этой сказочной луны. И многие говорили о своей уверенности в гибкости усилий поджигателей новой войны, когда великая советская держава, обладающая такой технической мощью, полна решимости помешать возникновению военного конфликта.

Конгресс окончил свою работу. Мы были свидетелями, как час за часом устанавливались глубокое взаимное понимание между участниками этого всемирного

форума, между посланцами различных стран мира. (Один журналист подсчитал, сколько километров прошло всеми участниками Конгресса, чтобы приехать в Стокгольм: получилась многозначная цифра, сама по себе свидетельствующая о том, что во всех уголках земного шара люди одинаково беспокоят судьбу мира.)

Взаимопонимание выразилось не только в том, что весь зал стоял приветствовал левую трибуну, где находились представители арабских стран, но и в том, и это особенно важно, что прогрессивные представители Франции и других колониальных держав выступали в защиту прав народов Азии и Африки, борющихся за свое обособление.

Я присутствовал на встрече представителей Франции и Вьетнама. Это было 20 июля. Представители обоих народов отмечали четырехлетие Женевского соглашения телесными приветственными речами. Они говорили о том, какие плоды могут принести переговоры на высшем уровне, если будут проявлены взаимное понимание и добрая воля мира.

Наиболее внимание было, естественно, удалено на Конгрессе самим острым проблемам текущего момента. Но не забыто было и то, ради чего собрались в

ОТСТАИВАТЬ СВЯЩЕННОЕ ДЕЛО МИРА

Советское предложение о встрече глав пяти держав отражает волю народов

Ответы делегатов Всемирного конгресса в Стокгольме на нашу анкету

нем Востоке. Искреннее предложение господина Хрущева о созыве совещания глав правительств отражает волю всех народов. Но, как обычно, Соединенные Штаты прилагают все усилия к тому, чтобы при помощи различных уловок и оговорок помешать созыву этого крайне нужного совещания, опасаясь, что оно разоблачит их империалистическую политику.

2. Я уверен, что в Ираке борьба за мир получит большие размеры. Бывшее реакционное правительство Ирака преследовало сторонников мира. Одних палачи заключали в тюрьмы, других — лишали работы. Но революция в Ираке укрепит движение сторонников мира в нашей стране, и мы добьемся больших успехов в этой славной борьбе.

Казым ДЖАВВАД, поэт

ИРАН

1. Стокгольмский Конгресс за разоружение и международное сотрудничество внес большой вклад в дело всемирной борьбы против ядерного оружия. Тот факт, что среди участников Конгресса было много писателей и деятелей искусства, свидетельствует о растущем интересе к интеллектуальному труду, возможностях мирного разрешения противоречий, существующих между странами с различными экономическими и общественными системами. Все, с кем мне приходилось беседовать, убежденно заявляли, что применение атомного оружия недопустимо в нашем мире.

Энрико СЕРЕНИ, сенатор, бывший министр

▷

ОБЪЕДИНЕННАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА

1. Конгресс представлял подавляющую часть человечества — ту часть, которая борется за мир и запрещение атомной войны. Мы твердо уверены, что, пока продолжается эта борьба, ни одно правительство не посмеет начать атомную войну. Страхина не только атомная, но и любая война, убивающая людей и приостанавливающая прогресс цивилизации. Конгресс подчеркнул это. Мы уверены, что сможем помешать войне, потому что в нем в мир, в его величии.

2. Ближнему Востоку, где мы живем, угрожает американский и английский империализм. Призрак войны бродит у границ ОАР. Но мы продолжаем вести борьбу за торжество дела мира, боремся за мир. Если же нас заставят встать за оружие, мы будем сражаться не только за нашу свободу и независимость, но и за вечный мир во всем мире. Вот почему мы обращаемся ко всем сторонникам мира с призывом бороться вместе с нами. Это будет борьба за защиту не только наших интересов, но и борьба за мир во всем мире.

Ихсан Абд аль КАДДУС, журналист

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

1. Мне представляется, что вклад Конгресса в борьбу за мир скажется спустя известное время, а не сразу после окончания его работы. К сожалению, присутствующие на съезде делегации из западных стран недостаточно велики. Но численность и состав делегаций стран Азии и Африки по стольку же из других стран — дают возможность подлинного сближения народов Азии при очень высокой степени взаимопонимания. Вокруг коллекций азиатских делегаций группируются большие делегации африканского континента и Латинской Америки. Венесуэла прислала на Конгресс в три раза больше представителей, чем США.

Иными словами Конгресс показал, что колониальные народы и народы, сбросившие колониальное игно, ведут настойчивую борьбу против новой войны и, в частности, против ядерного оружия.

Именно в этом я усматриваю основной вклад Конгресса.

Анна Луиза СТРОНГ, писательница

▷

СССР

1. В тревожные дни, когда американские воинчики топчут землю свободолюбивого Ливана, а английские интервенты вторглись в Иорданию, в Стокгольме собрались представители народов всего земного шара, чтобы выразить волю всех честных людей нашей планеты: «Долой атомную смерть! Да здравствует дружба и сотрудничество народов! Да здравствует жизнь, да здравствует мир во всем мире!» Несомненно, эти призыва, как порыв свежего ветра, прокатились по всем народам, подняв на борьбу за мир новые миллионы людей.

2. Моя великая Родина — СССР, как и раньше, всем своим сердцем и умом,

признает для дела мира агрессивные действия империалистов в этом районе земного шара. Итальянский народ, нас имеющий общую границу с Советским Союзом, протяженностью более 2 тысяч километров. Итальянцы хотят жить в мире с нашим соседом, с албанцами, греками, грузинами и турками. Приски империалистов не смогут сокрушить наш народ с этого пути. События в Ливане и Иордании ясно продемонстрировали, кем ведет политику военных группировок и пактов. Я уверен, что из этих событий народ моей родины извлечет правильные выводы и еще активнее будет бороться за мир.

Моджтаба Бозорг АЛЯВИ, писатель

▷

ИТАЛИЯ

1. Прежде всего я хотел бы сказать о том, какой отклик встретил наш Конгресс среди итальянского народа, противостоящего против англо-американской агрессии на Ближнем Востоке. Сама подготовка к Конгрессу уже привлекла внимание общественного мнения нашей страны к опасности, которую представляют для дела мира агрессивные действия империалистов в этом районе земного шара. Итальянский народ встремился к сознанию широких кругов. Нам еще предстоит разрешить одну важную задачу. Безрассудность и упрямство Бонни, пожалуй, следят противоположные силы войны одновременно продолжают расти.



ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

НАРОДЫ Объединенной Арабской Республики

23 июля отмечают знаменательную дату. В этот день шесть лет назад в Египте был уничтожен монархический режим. Для многих миллионов арабов, жаждущих независимости и единства, революция 23 июля — это маяк, освещавший путь к новой жизни. События последних лет убедили всех нас в том, что благодаря революции ее руководителю Гамаль Абдель Насеру Египет и все арабские страны сделали большой шаг к прогрессу и единству.

Революция 23 июля началась в сложных условиях, возникших после второй мировой войны. Мир разделился на два лагеря. Правительство начало активно вмешиваться в область производства. В настоящее время в ведении правительства находятся свыше 52 фирм, а большинство банков или принадлежат правительству, или подчиняется ему непосредственно контролю. Это относится и к страховым компаниям. Все эти меры были приняты после национализации компании Суэцкого канала в 1956 году.

Бандунгская конференция 1955 года стала поворотным пунктом во внешней политике Египта. Молодая республика провозгласила политику активного нейтралитета и мирного сосуществования, признала народный Китай, завязала оживленную торговлю с социалистическим Египтом. Этими действиями Египет разрушил старый миф о советской угрозе Среднему Востоку. Он показал арабским народам, что Советский Союз — это друг, противостоящий русским народам, а не враг с ноком в кармане.

Активный нейтралитет и мирное сосуществование — основа внешней политики Объединенной Арабской Республики, образованной в феврале 1958 года. Народы Африки и Азии своей солидарностью поддерживают национальное движение арабов.

Сегодня, спасаясь чувством единства, все народы мира требуют положить конец распространению агрессии против арабских стран. Страны продолжают бороться за мир, чтобы избежать угрозы ядерного оружия. Война не нужна народам. Это видно из того, как делегаты Конгресса выступили против американской агрессии в Ливане и вторжения английских войск в Йорданнию, против империалистической угрозы, нависшей над Ираком. Эта агрессия создала серьезную опасность для мира на Арабском Востоке и во всем мире. Поэтому все делегаты Стокгольмского конгресса потребовали немедленного вывода американских и английских войск из Ливана и Йорданнии, народы которых должны сами решать вопросы своей внутренней жизни.

2. Движение сторонников мира в Судане, который недавно стал независимым от Египта, не похоже на движение за мир в Европе. Борьба за мир означает для нас борьбу за сохранение независимости, за экономический, социальный и культурный прогресс, против участия в военных пактах и блоках. Наша борьба за сохранение независимости будет способствовать утверждению наше борьбы против атомной войны. И это справедливо не только в отношении Судана.

Мы поддерживаем справедливую борьбу других народов за мир, против таких агрессивных пактов, как Багдадский пакт и выступили против «доктрины Эйзенхауэра».

В результате этой борьбы Судан остался в стороне от военных и политических блоков. Я полагаю, что движение за мир в Судане окрепнет благодаря усиленнию наших связей со сторонниками мира в других странах. Конгресс для нас был в этом смысле очень полезен. С другой стороны, наш опыт тоже может быть полезен для других народов.

Ибрагим ЗАХАРИЯ, профсоюзный деятель

▷

ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА ГЕРМАНИИ

1. Было радостно установить, что на этом Конгрессе представлены почти все народы мира, воодушевленные одними и теми же стремлениями и преследующие одну и ту же цель в борьбе против атомной смерти.

2. В Западной Германии разумная точка зрения на эту проблему, и сожалению, еще не стала достоянием широких кругов. Нам еще предстоит разрешить одну важную задачу. Безрассудность и упрямство Бонни, пожалуй, следят противоположные силы войны одновременно продолжают расти.

Герберт РЕИХ, издатель